

Калашников Иван Николаевич

Иван Николаевич Калашников



Иван Калашников

во время его встречи в Улан-Удэ. 1 сентября 2023 года

Прозвище	Позывной «Большой»
Дата рождения	1986
Место рождения	село Новый Заган, Мухоршибирский район, Бурятская АССР
Принадлежность	 Россия
Род войск	Сухопутные войска
Годы службы	2023-наст. время
Звание	рядовой
Часть	37-я отдельная гвардейская мотострелковая бригада
Командовал	мотострелковое отделение, помощник командира взвода
Сражения/войны	специальная военная операция России на Украине



Иван Николаевич Калашников (род. 1986, село [Новый Заган](#), [Мухоршибирский район](#), [Бурятская АССР](#)) — рядовой Российской армии, помощник командира взвода [37-й отдельной гвардейской мотострелковой бригады](#), участник [Специальной военной операции России на Украине](#), представлен к званию [Герой Российской Федерации](#) (2023). Позывной «Большой».

Биография

Родился в 1986 году в селе [Новый Заган](#), [Мухоршибирский район](#), Бурятия. Был младшим из четырёх детей. С детства рос боевым, отчаянным парнем, горой стоял за правду.

В 2003 году окончил Новозаганскую среднюю школу. В годы учёбы занимался волейболом, баскетболом, принимал участие во всех соревнованиях по этим видам спорта. Отличался высоким ростом и могучим телосложением. Принимал также участие в школьных театральных спектаклях.

Работал в своём родном районе в лесном хозяйстве водителем лесовоза. Затем переехал в [Улан-Удэ](#). Здесь был мобилизован в ряды Российской армии. Прошёл переподготовку в городе [Чита](#). В мае 2023 года прибыл в зону [Специальной военной операции Росси на Украине](#).

В июле 2023 года был контужен в бою, лечился в госпитале. После выписки в начале августа приехал на родину. 18 августа, после недолгого отдыха дома, вернулся на фронт. Был награждён медалью «За отвагу»^[1].

Подвиг

Подразделения Ивана Калашникова обороняла опорный пункт у населенного пункта [Урожайное](#) на [Южно-Донецком направлении](#). Семь российских бойцов приняли неравный бой с наступающими украинскими нацистами. Двое погибли и ещё двое были ранены. В окоп опорного пункта запрыгнули 12 штурмовикам ВСУ. Калашников принял основной удар на себя, и, находясь на виду у противника, вёл прицельный огонь по наступающим. Оборонял окоп, пока его закидывали гранатами. При этом он не переставал командовать действия подчинённых, которые также стреляли по штурмующим с флангов из блиндажей. Так российским солдатам удалось отбить первую атаку.

Противник отступил, перегруппировался и вновь пошли в атаку, при поддержке танка и двух бронемашин. Калашникову помогали раненые бойцы, которые подавали ему патроны и гранаты. Украинские нацисты, встретив такое сопротивление, покинули опорник и бежали на исходные позиции. По бегущим назад нацистам был открыт огонь из миномётов^[1]. Бой длился около часа.

Подвиг бойцов отделения Ивана Калашникова был заснят с российского дрона-разведчика.

Вскоре министр обороны России [Сергей Шойгу](#) представил Ивана Калашникова к званию Героя России.